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Co je Pangea a jaka je jeji filozofie?

V davnych dobach prvohor a druhohor, tedy ptiblizn€ ptfed 300 miliony let, nebyly jednotllivé
kontinenty na nasi planeté jesté rozdélené, ale existovaly jako jeden celek nazyvany Pangea. Ten
se asi pted 250 milony let zacal postupné rozdélovat a tvofit kontinenty az do podoby, v jaké je
zname dnes.

Matematickd souté¢z Pangea se timto historickym vyvojem nasi planety nechala inspirovat a
stanovila na jeho zakladé svuj cil - znovusjednoceni kontinentd. Jedna se o sjednoceni a propojeni
milovnikd matematiky, kteti v ni nasli nejen uzitek, ale pfedevsim potéSeni ze zkoumani a feSeni
riznych matematickych problémi. Pangea si dava za ukol propojit a porovnat znalosti zaka a
studentti v riznych zemich celého svéta. Sidlo spole¢nosti je v sousednim Némecku, kde vznikla
jiz v roce 2007. Tato soutéz probiha soucasné jiz v 15 zemich Evropy. Lonského ro¢niku se ji
ucastnilo kolem 150 000 soutézicich. Némecko, Dansko, Italie, Rakousko, Portugalsko,
Svycarsko, Slovensko, Franice a nyni i Ceské republika jsou néteré zemé, které se do projektu
Pangea zapojily.

Spanélsko




Matematicka soutéz Pangea

PRAVIDLA A INSTRUKCE

List na odpovédi Zaku

Pro vypliiovani prosim pouzivej pouze mékkou obycejnou tuzku. V pripadé potieby miizes gumovat.
Vyzna¢ svij Pangea kod v piislusné ¢asti listu na odpoveédi.

Davej pozor na to, aby se list na odpovédi nijak neposkodil (nepomackal, nepiehnul, apod.)

Nezapisuj do n€j zadné jiné poznamky.

Nespravné vyplnény list odpoveédi nebude organizatorem soutéze vyhodnocovan.

Pan ucitel nebo pani ucitelka jej po ukonceni skolniho kola vybere.

wv_ 7

Skolni soutéZni kolo

Mas piresné 60 minut na feseni 25 Gloh.
Ulohy jsou odstupiiované podle naro¢nosti.
Kazda uloha nabizi 5 odpovedi: A, B, C, D, E. Spravna je vidy jen
1 odpovéd'.
Je dulezité pracovat peclivé a pfiméfenou rychlosti.
Jestlize si s n¢jakou ulohou nebudes védét rady, preskoc ji a vrat’ se k ni az pozdéji. Neztratis tak zbytecné Cas na
feSeni ostatnich Uloh.
Kdyz oznacis vice odpovédi v jedné tloze, bude hodnocena jako $patna.
Za spravnou odpovéd’ ziskas pocet bodi podle jeji ndrocnosti.
Za $patnou odpovéd’ ti bude odectena jedna ¢tvrtina z mozného poctu bodil za tuto otazku.
o napi.: otdzka za 4 body — odeéten bude 1 bod
Pokud na né&jakou otazku neodpovis§ viibec, nebudou ti ode¢teny body zadné.
V prubéhu soutéze neni dovoleno pouzivat kalkulacku, mobilni telefon, tablet ani jina elektronicka zatizeni.
Béhem soutéze neopoustéj mistnost, ve které se soutéz kona. V piipadé, Ze bys z mistnosti odesel po otevieni obalky
se soutéznimi otazkami, nemizes se jiz vratit zpét na své misto a v soutézi pokracovat.
Organizator si vyhrazuje pravo na vylouéeni toho ucastnika, ktery tato pravidla porusi.

Hodnoceni

Ulohy jsou rozdélené podle naroénosti do 3 skupin.
o Ulohy 1 az 8 jsou za 3 bodly.
o Ulohy 9 az 17 jsou za 4 body.
o Ulohy 18 az 25 jsou za 5 bod.
Maximalni pocet bodu je 100.
Vyslekdy soutéze budou v kratké dobé po prvnim soutéznim kole uvetrejnény na webovych strankach www.pangea-
edu.cz.
V piipad¢€ nejednoznacnosti ¢i jinych nejasnosti si Pangea vyhrazuje pravo na vyteseni daného problému.

Piejeme Ti mnoho uspéchil v soutézi!

Pangea tym


http://www.pangea-edu.cz/
http://www.pangea-edu.cz/

Cést I: 3 body

Findlové kolo matematické soutéze Pangea — 5. ro¢nik

1. Kolik hodin uplyne od 6:45 hodin rano do

11:45 hodin vecer?

A5  B)17

C)24 D)29 E)4l

2. Kterd z téchto tloh ma ve vysledku nejmnesi

zbytek?

A) 316 : 3
C) 1002 : 4

E)113: 5

B)45:7

D) 124 : 6

© Pangea

3. Ve Cctvercové siti je cerné vybarvend Cast

obrazku.

a) Dopln jeho dalsi ¢asti: jednu osoveé soumérnou

podle osy x a k ni druhou osové soumérnou

podle osy y.

b) Kolik ¢ern€ vyznacenych ¢tvercli nove ziskas?
Y

A)8 B)16 C24 D)32  E)48

. Mame dvé hraci kostky: modrou a cervenou.

Hodime obéma.

V kolika ptipadech nebude soucet bodli na obou
kostkach sudy?

A) 6 B)12 C)18 D)24 E)30




Findlové kolo matematické soutéze Pangea — 5. ro¢nik

5. Zaci 5.C jedou na vystavu kodek. V autobuse 7. Jirka by se chtél stat pilotem. Jednoho dne nacrtl
sedi 8 zakt a kazdy z nich ma ptepravku pro do svého sesitu siluetu letadla.
kocky. V kazdé ptepravce jsou 2 kocky. Jaky je obsah této $edé siluety v cm??

Kolik maji v§ichni dohromady nohou?

A)10 B)40 C)64 D)80 E)16

O

0

o)

E "8. Na maskarnim plese se konala mala soutéz
ol v pojidani jablek. Kluci se s radosti zapojili.
F ) Nejlepsiho vysledku doséhl Libor. Nejméné se

vSak dafilo Vitkovi. V grafu jsou zapsany
vysledky vSech ti¢astnik.

O kolik jablek mén€ snédl poraZzeny viici
vitézovi?

snédena 4-
jablka

2
6. VIi§, ze < ¢isla a je 20.

.8
Kolik je = stejného ¢isla? 0 v
5 Zacl

A)40 B)50 C)60 D)80 E) 100
A)2 B)5 C) 4 D) 3 E) 6
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Cast II: 4 body

9. Cim bliz je Max zrcadlu, tim bliZ je k nému i
jeho obraz v zrcadle. Vzdalenost mezi Maxem a
jeho obrazem v zrcadle je ted’ 10 cm.

Co ma Max ud¢lat, aby tato vzdalenost byla
32 cm?

¥ \ o
ti 4 1‘
s "y
Max zrcadlo Maxuv obraz

v zrcadle

A) M¢l by popostoupit o 11 cm dozadu.
B) Mél by popostoupit o 22 cm dozadu.
C) M¢l by popostoupit o 6 cm dozadu.

D) M¢l by popostoupit o 12 cm dozadu.
E) Mél by popostoupit o 16 cm dozadu.

10. Vi§, ze ctyiciferné ¢islo 5X6X je délitelné
deviti.
Kterou ¢islici predstavuje ,,X?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

11. Jsou dany ¢tverce ABCD a EFGH. Trojuhelniky
XEH, EYF a DCZ jsou shodné. Usetky AH, BF
a GZ jsou shodné a jsou vysSkami téchto
trojuhelnikd.
Ur¢i pocet pravych thli v obrazku.

Z
D C
G
F
H
O
Q
) x A E B Y
E.
an
T A4 B) 8 C)10 D)12 E)15

12. Petr ziskal v testu o 6 bodu vice nez Lukas.
Kdyby ale ziskal o 3 body vice, m¢l by dvakrat
vice bodl nez Lukas.

Kolik bodt ziskal Petr?

A)12 B)14 C)15 D)16 E)18
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13. Kazda z vah ukazuje hmotnost danych zavazi.
Ur¢i hmotnost tohoto A zavazi.

W h

A) 3 B) 5 C)12 D)6 E)5.5

14. Ve kterém piipad€ neni pravda, Ze se vysledky
obou uloh rovnaji?

A4:-5+67 =45+ 6 -7
B)3-7 +48 =37 + 4 -8
C)6-3+85=63+8"-5
D)2 -5+ 69 =25+ 6 -9
E)9 -6 +73=296+7"3

15. Zapisi ¢as pomoci Cislic 3:33.
Za jakou nejkratsi dobu bude cas zapsan tiemi
stejnymi Cislicemi?
A) 71 min B) 60 min
D) 222 min

C) 142 min
E) 111 min

2 Pangea

16. Malé¢ dit¢ d¢éla malé kroky piiblizné % metru. Dité
si hraje a jde podél pasma.
Na ktery z bodt dojde, kdyZ z 11 ud¢la 2 kroky
zpatky?

- | | | | | | | | | -
1 T T T T 1 1 I T I =
m

10m 11l em 12

2 3
A10E B)10%
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17.Je dan obdélnik ABCD, ctverec AEFG a 19. Jaky je soucet prvnich 40 ptirozenych c¢isel?
rovnostranny trojuhelnik DHC.
Délka usecky AE je shodna s délkou usecky
EB. Usetka DC méii 4 cm.
Jaky je obvod zvyraznéné plochy mnohouhelnika,
jestlize délka strany obdélnika ABCD je A)1640 B)1600 C)820 D)800 E)410

ttikrat vétsi nez jeho Sirka?

1+2+3+4+...+38+39+40="7

A G D
E F H 1
B C

A)20cm B)28cm C)36cm D)44cm E)50cm

2 Pangea

Cast I1I: 5 bodu

20. Honza ma tolik sester jako bratri, ale jeho sestry
18. Vi§, ze plati: 60 - x =40 -y =16 - z.

> ) ) maji dvakrat vice bratrli nezZ sester.
Najdi riizna ptirozena ¢isla x, y, z a vyber ta, ktera

Kolik je divek a chlapcti dohromady?
davaji neyjmensi soucet x + y + z.
Ur¢i tento soucet.

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
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21. Ales, Jana, Simon, Michal a Tomas sedi v jedné
fadé o 5 sedadlech. Ales nesedi vedle Jany a
zaroveii Simon sedi vedle Michala.

Kdo z nich nemutze sedét uprostied?

A) Ales B) Jana

D) Michal

C) Simon
E) Tomas

22.V tabulce piirozenych ¢isel vidis jejich zastupce:
a, b, c, d.
Kolik téchto tvrzeni je pravdivych?

2 Pangea

je nasobkem neni
10 nasobkem 10
je nasobkem
S a b
i nasok
neni nzago em c q

v' Cislo a mize byt 20.

v" Cislo ¢ nezastupuje zadné &islo. (Cislo ¢
neexistuje.)

v Cislo d miize byt 13.

v Cislo a a zarovei C jsou ¢isla délitelna 10.

v Obé ¢isla ¢ a b jsou délitelna pouze sama
sebou a ¢islem 1.

v Soucet ¢isel a a d miZze byt vétsi nez 100.

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

23. Objem palivové nadrze Kat€ina auta je 80 litrt.

1
Kdyz natankovala, tak do plné nadrze chyb¢la e

Kolik paliva natankovala?

Znazornéni objemu paliva v nadrzi

1/2
1/4 /4

i

i
prazdna nadrz plna nadrz
A) 201 B) 3 000 ml
C) 40 000 ml! D)51
E) 60 (




24. Ze kterych siti mtizes sestavit krychli?

Findlové kolo matematické soutéze Pangea — 5. ro¢nik

A B
|
C D
A)AaB B)BaC
C)CaD D)A,BacC
E)A,CaD

2 Pangea

25. Kolik bodit musi Jirka ziskat za Ctvrty test, aby
dostal od ucitele ¢okoladu?

Jirko, jak se ti
povedly testy?

Psali jsme zatim
3 testy a muj
pramér je
452 bodu.

Tak to ti, Jirko, gratuluji! h
mi ale jasné, Ze to dokazes i
Iépe. Proto ti slibuji
cokoladu, kdyZz béhem
posledniho testu navysis
svij primér alesponl na
460 bodu.

o /

A) 486 B) 472 C) 484
D) 490 E) 512




MERIDIAN INTERNATIONAL SCHOOL \]\D

MATERSKA SKOLA . ZAKLADNI SKOLA . GYMNAZIUM

—

Plné& akreditovana 3kola Ministerstvem 3kolstvi,
miladeze a télovychovy.

B Vyuka probfha podle britského kurikula.

N

Cedti Z4ci zde plni povinnou 3kolnl dochizku b

= podle ¢eského RVP. COBIS TE Mmoo
Studium je ukonéeno zkouskou A nebo AS Level BH U NIVERSITY of CAMBRIDG
Cambridge test, pfipadné ¢eskou statni maturitou. S 5' e narioos

www.meridianedu.cz Frydlantska 1350/1 Praha 8, Kobylisy
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INTERNATIONAL SCHOOL PRAGUE UNIVERSITY

Prvnikolo : 12.05.2014-23.05.2014
Finalové kolo: 28.05.2014
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